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തിരുവനന്തപുരം     �ില്ലാതല     �ി  .  എസ്  .  റ്റി     ടെOസിലിജേറ്റഷന്‍     കമ്മറ്റി   -   എപ്രില്‍     2023  

ജേയാഗ ന�!�ി ക്രമങ്ങളും തീരുമാനങ്ങളും

എല്ലാ മാസവും ന�ത്തിവരാറുളള തിരുവനന്തപുരം �ില്ലാതല �ി.എസ്.�ി.  ടെOസിലിജേറ്റഷന്‍ കമ്മറ്റിയുടെ�
2023  ഏപ്രില്‍ മാസടെത്ത ജേയാഗ ന�!�ികള്‍  12.04.2023 -ാാം തീയതി  03.10  PM  ന്  ജേ�ായിന്റ്  കമ്മീഷണറുടെ�
കാര്യാലയത്തിടെല ജേകാണ്‍Oറന്‍സ് ഹാളില്‍ വച്ച്    ജേ�ായിന്റ്  കമ്മീഷണര്‍ ശ്രീമതി.  സുല� ടെ�.  എസ്സ്  ടെന്റ
അധ്യക്ഷതയില്‍ ന�ത്തുകയുണ്ടായി.

പ്രസ്തുത ജേയാഗത്തില്‍  വകുപ്പുതലത്തിലും വ്യാ!ാരി, �ി. എസ്. �ി പ്രാക്ടീഷണര്‍മാരുടെ� സംഘ�നാ 
തലത്തിലുമുളള, താടെq !റയുന്ന പ്രതിനിധികള്‍ !ടെsടുത്തു. 

�ി എസ്  .  �ി വകുപ്പ് പ്രതിനിധികള്‍  
വകുപ്പ് അധികാരികള്‍ 

1) ശ്രീ.അ�ില്‍ കുമാര്‍ - ജേvറ്റ് �ാക്സ് ഓOീസര്‍, ടെടെസബ൪ ജേOാറ൯സിക് ടെസല്‍, തിരുവനന്തപുരം
2) ശ്രീമതി സുജേലഖ -സൂപ്രണ്ട്, സി �ി എസ് �ി

വ്യാ!ാരി  ,   പ്രാക്ടീഷണര്‍   ,   സംഘ�ന പ്രതിനിധികള്‍  
  1) ശ്രീ. ടെക ടെ�. ടെസബാv്യന്‍ - ജേകരളസിമന്‍റ് ഡീജേലഴ്സ് അജേസാസിജേയഷന്‍ 
2) ശ്രീ. S.വി�യന്‍ ആചാരി -    ജേകരള �ാക്സ് പ്രാക്ടീഷജേണഴ്സ് അജേസാസിജേയഷന്‍
3) ശ്രീ. രാമകൃഷ്ണന്‍.�ി.എസ് - ട്രിവാന്‍ ഡ്രം ജേചംബര്‍ ഒാാO് ടെകാജേമഴ്സ് ആന്‍റ്  ഇന്‍ ഡസ്ട്രി
4) ശ്രീ. ജേഡാ: ജേപ്രം കുമാര്‍ - ദി ജേകരള ജേvറ്റ് സ്മാള്‍ ഇന്‍ഡസ്ട്രീസ് അജേസാസിജേയഷന്‍
 5) ശ്രീ. വൈവ. വി�യന്‍ - ജേകരള വ്യാ!ാരി വ്യവസായി ഏജേകാ!ന സമിതി
6) ശ്രീ.!നജേങ്ങാട്ടുജേകാണം വി�യന്‍-വ്യാ!ാരി വ്യവസായി ജേകാണ്‍ഗ്രസ്
7) ശ്രീ. മജേഹഷ് തയ്യൂര്‍ - ആള്‍ ജേകരള �ാക്സ് പ്രാക്ടീഷജേണഴ്സ് അജേസാസിജേയഷന്‍
8) ശ്രീ. സുദീ!് കുമാര്‍-ആള്‍ ജേകരള സയന്‍റിOിക് ആന്‍റ് സര്‍�ിക്കല്‍ അജേസാസിജേയഷന്‍
9) ശ്രീ.ജേരാഹിത് കുമാര്‍ നായര്‍ - ഓള്‍ ജേകരള വൈ�ല്‍സ് ആന്‍ഡ് സാനിറ്ററിടെവയര്‍ ഡീജേലq് സ്

ജേയാഗ  ന�!�ി  ക്രമങ്ങളുടെ�  ഭാഗമായി,  ജേയാഗത്തില്‍  !ടെsടുത്ത  �ില്ലാ  തലത്തില്‍  വകുപ്പിടെന
പ്രതിനിധീകരിക്കുന്ന  ഉജേദ്യാഗസ്ഥടെരയും  വ്യാ!ാരികളുടെ�യും  പ്രാക്ടീഷണര്‍മാരുടെ�യും  പ്രതിനിധികജേളയും
ജേ�ായിന്റ് കമ്മീഷണര്‍ ജേയാഗത്തിജേലക്ക് സ്വാഗതം ടെചയ്തു. തു�൪ന്ന്, മുന്‍മാസടെത്ത ജേയാഗത്തില്‍   ടെടെകടെക്കാണ്ട
തീരുമാനങ്ങജേളയും ന�!�ികജേളയുംക്കുറിച്ച് മിനി �്സ് പ്രകാരം വിശദീകരിക്കുകയുണ്ടായി. 

All  Kerala Tiles and Sanitary ware Dealer’s  Association  സമര്‍പ്പിച്ച ചില  grievances-മായി ബന്ധടെപ്പട്ട
ടെ!ാതു ചര്‍ച്ചയാണ് ഈ മീറ്റിംഗില്‍ പ്രധാനമായും ന�ന്നത്. താടെqപ്പറയുന്ന വിഷയങ്ങളാണ് പ്രധാനമായും ചര്‍ച്ച
ടെചയ്യടെപ്പട്ടത്.



1)  !ല  സാധനങ്ങളുടെ�യും  ജേസവനങ്ങളുടെ�യും  നികുതി  നിരക്ക്  കടെണ്ടത്തുന്നതിനുളള  HSN/SAC  (Tax  rate)
Notification 1/2017, 2/2017, 12/2017, 13/2017 തു�ങ്ങിയവയില്‍ HSN/SAC എന്നിവ കാണിച്ചുടെകാണ്ട് വിവിധ items ടെന
വിശദീകരിക്കുന്നത്  സാജേsതിക !ദങ്ങളും  മറ്റും  ഉ!ജേയാഗിച്ചായതിനാല്‍ സാധാരണക്കാരന്   മനസ്സിലാകുന്ന
രീതിയില്‍  ആയത്  മനസ്സിലാക്കുവാന്‍  ബുദ്ധിമുട്ട്  അനുഭവടെപ്പടുന്നു.  കൂ�ാടെത  അ�ിക്ക�ി  ഇവയിലുണ്ടാകുന്ന
മാറ്റങ്ങള്‍ വളടെരയധികം ആശയക്കുqപ്പം ഉണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്.  ആയതിനാല്‍    HSN/SAC  ജേയാടെ�ാടെപ്പം ആയതിന്
applicable ആയ നികുതി നിരക്ക് കാണിച്ച് ടെകാണ്ടും, ആ നികുതി നിരക്കിടെന്റ  applicability ഏടെതാടെക്ക period ല്‍
ആടെണന്ന് കാണിച്ച് ടെകാണ്ടുളള ഒരു reference record ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുളള ന�!�ി ഉണ്ടാകണം.

നികുതി  നിരക്ക്  തീരുമാനിക്കുന്നതിനായി   ഉ!ജേയാഗിക്കുന്ന   HSN  എന്നത്  അന്താരാഷ്ട്ര  തലത്തില്‍
നിലവിലുളള ഒരു  system  ആണ്.  അതിന്‍ടൊറ കീqില്‍ ഇന്ത്യയിടെല  GST rate  കള്‍ ഉള്‍ടെക്കാളളിച്ചു ടെകാണ്ടുളള
ഒരു  reference  document  ക ൃത്യതജേയാടെ�  നിര്‍മ്മിടെച്ചടുക്കുകയും  ആയതില്‍  കാലാകാലങ്ങളിലുളള  നികുതി
നിരക്കിലുണ്ടായ  മാറ്റങ്ങള്‍  ഉള്‍ടെപ്പടുത്തുകയും  ടെചയ്യുക  എന്നത്  വളടെര  ശ്രമകരമായ  ഒരു  പ്രകീയയാണ്.
ലക്ഷക്കണക്കിന് വരുന്ന സാധനങ്ങളുടെ�യും ജേസവനങ്ങളുടെ�യും നികുതിനിരക്കുകളും അവയിലുണ്ടായ മാറ്റങ്ങളും
ജേമല്‍  വിവരിച്ച  Notification  കള്‍  അവയുടെ�  amendmemnt കള്‍  എന്നിവ  വqി  കാലാ  കാലങ്ങളില്‍
പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. State GST യുടെ� website-ല്‍ ഏറ്റവും താq്ഭാഗത്തായി  Know GST എന്ന heading ന് കീqില്‍
“Rate of GST on goods”  “Rate of GST on Services”  എന്നിവ പ്രജേത്യകം പ്രജേത്യകം ലഭ്യമാണ്.  ഇതില്‍ ഒാാജേരാ
schedule  ലും  ഉള്‍ടെപ്പയുന്നവയുടെ�  നികുതി  നിരക്ക്  schedule  list,  open  ടെചയ്യുന്നതിന്  മുമ്പായിത്തടെന്ന
കാണിച്ചിട്ടുണ്ട്.  കാലാകാലങ്ങളിലുളള  മാറ്റങ്ങളുടെ�  തീയതി  സംബന്ധിക്കുന്ന  updation  ന�ത്തുന്നതിനായി
ജേമലധികാരികടെള അറിയിക്കുന്നതാണ്.

2)  രാ�സ്ഥാന്‍ സര്‍ക്കാര്‍ F.12(5) FD/Tax/2023-102 dtd.10.02.2023 പ്രകാരം 2021-22 വര്‍ഷത്തിടെല return Oയല്‍
ടെചയ്യാത്തവര്‍ 31/03/2023 ന് മുമ്പ് ആയവ Oയല്‍ ടെചയ്ത് തീര്‍ക്കുകയാടെണsില്‍ SGST യുടെ� late Fee re-imburse
ടെചയ്ത് നല്കിയിരുന്നു. ഇത്തരത്തിലുളള ഇളവ് നല്കുവാന്‍ ജേകരള സര്‍ക്കാര്‍ തയ്യാറാകുജേമാ?

ആയത് സര്‍ക്കാര്‍ നയ!രമായി തീരുമാനിജേക്കണ്ട വിഷയമായതിനാല്‍ ഈ ആവശ്യം ജേമല്‍ത്തട്ടിജേലക്ക്
അറിയിക്കുന്നതാണ്. ഇത് സംബന്ധിച്ച്,  താsള്‍ക്ക്  സര്‍ക്കാരിടെന ജേനരിട്ട്  സമീ!ിക്കുന്നതിനും  അവസരമുണ്ട്.

3)  Circular  183/15/2022-GST,  2017-18,  2018-19  വര്‍ഷങ്ങളിടെല  GSTR-2A Vs GSTR-3B ITC claim  ടെല വ്യത്യാസം
സംബന്ധിച്ച  notice  ലഭിച്ചവര്‍ക്ക് ആയത് !രിഹരിക്കുന്നതിനുളള നിര്‍ജേ¿ശങ്ങള്‍ നല്കുന്ന  ഒരു സര്‍ക്കുലറാണ്.
ഇതിടെല  4.1  ഖണ്ഡികയിടെല നിബന്ധനകള്‍ പ്രകാരം, supplier, registration cancel  ടെചയ്ത് കqിഞ്ഞിട്ടുടെണ്ടsില്‍
അത്തരക്കാരില്‍  നിന്നും  ജേരഖകള്‍  ലഭ്യമാകാത്ത  സാഹചര്യമുണ്ടാകുകയും  recipients  അവരുജേ�തല്ലാത്ത
കാരണത്താല്‍ ശിക്ഷിക്കടെപ്പടുകയും ടെചയ്യുന്ന സാഹചര്യം ഉണ്ടാകിജേല്ല?

 Section 16(2) ടെല നിയമങ്ങള്‍ !ാലിച്ചുടെകാണ്ടു മാത്രജേമ ITC avail ടെചയ്യുവാന്‍ സാധിക്കുകയുളളൂ. 

4)  Covid-19  ടെന്റ !ശ്ചാത്തലത്തില്‍  25.03.2020  മുതല്‍  23.03.2021  വടെര കച്ചവ�സ്ഥാ!നങ്ങള്‍ സര്‍ക്കാരിടെന്റ
കര്‍ശന  നിര്‍ജേ¿ശപ്രകാരം  അ�  ഞ്ഞ്  കി�ന്നിരുന്നു.  ഈ കാലഘട്ടത്തിടെല   Section  16(4)  പ്രകാരം  ITC  avail
ടെചയ്യുന്നതിനുളള കാലാവധി 23.03.2021 വടെര അനുവദിച്ച് നല്‍കണം.

ഇത്  GST-Council ടെന്റ  !രിധിയില്‍ വജേരണ്ട വിഷയമാണ്.

5)  GST യുടെ� തു�ക്കത്തില്‍ 12.10.2017 വടെര URP (Unregistered Person) ല്‍ നിന്നുളള inward supplies Section 9(4)
പ്രകാരം  RCM  ന്  വിജേധയമായിരുന്നു.  എന്നാല്‍  Notification  38/2017  dtd.13.10.2017  പ്രകാരം  ആയത്  suspend
ടെചയ്യുകയും !ിന്നീ�്   Section  9(4)  amend  ടെചയ്യുകയുമുണ്ടായി.  എന്നാല്‍ ഇതുമായി  ബന്ധടെപ്പട്ടുളള  5000  രൂ!



വടെരയുളള  inward  supply  ടെ�  ജേമലുളള  exemption  !രിഗണിക്കാടെത,  !ല  office  കളില്‍  നിന്നും  ഈ
കാലഘട്ടത്തിടെല  notice കള്‍ ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിന് എന്ത് ന�!�ി സ്വീകരിക്കും?

ഇത്തരത്തില്‍ ലഭിച്ചിട്ടുളള  notice  കളില്‍ ഓജേരാ സമയ!രിധിയിലും  5000  രൂ!യ്ക്ക് താടെqയുളള  inward
supply യുടെ� statement തയ്യാറാക്കി ആയത് ടെതളിയിക്കുന്നതിനുളള ജേരഖയും സമര്‍പ്പിച്ചാല്‍ ആയത് ബന്ധടെപ്പട്ട
ഓOീസര്‍  ഒqിവാക്കിത്തരുന്നതായിരിക്കും.  ഇനി  അത്തരത്തില്‍  notice  കള്‍  ലഭിക്കാതിരിക്കുന്നതിനുളള
ന�!�ികള്‍ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ഇജേതാടെ�ാപ്പം മറ്റ് ചില അപ്രധാന വിഷയങ്ങള്‍ കൂ�ി ചര്‍ച്ച ടെചയ്ത് ടെകാണ്ട്, മീറ്റിംഗില്‍ !ടെsടുത്തവര്‍ക്ക്
നന്ദി !റഞ്ഞുടെകാണ്ട് 4.00 PM ന് ജേ�ായിന്‍റ് കമ്മീഷണര്‍ മീറ്റിംഗ് അവസാനിപ്പിച്ചു.

  

                                                                                                     ഒപ്പ് 

                                                                                                                                                                              സംസ്ഥാന നികുതി സംസ്ഥാന നികുതി ജേ�ായിന്റ്ജേ�ായിന്റ് കമ്മീഷണര്‍ കമ്മീഷണര്‍
                                                                                              �ാക്സ് ടെ!യ൪ സ൪വ്വീസസ്�ാക്സ് ടെ!യ൪ സ൪വ്വീസസ്
                                                                                                            തിരുവനന്തപുരംതിരുവനന്തപുരം

!കര്‍പ്പ്!കര്‍പ്പ്::

കമ്മീഷണര്‍കമ്മീഷണര്‍, , സംസ്ഥാന ചരക്ക് ജേസവന നികുതി വകുപ്പ്സംസ്ഥാന ചരക്ക് ജേസവന നികുതി വകുപ്പ്

അഡീ ഷണല്‍ കമ്മീഷണര്‍ സംസ്ഥാന ചരക്ക് ജേസവന നികുതി വകുപ്പ്അഡീ ഷണല്‍ കമ്മീഷണര്‍ സംസ്ഥാന ചരക്ക് ജേസവന നികുതി വകുപ്പ്..

1) ശ്രീ.അ�ില്‍ കുമാര്‍ - ജേvറ്റ് �ാക്സ് ഓOീസര്‍, ടെടെസബ൪ ജേOാറ൯സിക് ടെസല്‍, തിരുവനന്തപുരം
2) ശ്രീമതി സുജേലഖ -സുപ്രണ്ടന്‍റ് സി �ി എസ് �ി
3) ശ്രീ. ടെക ടെ�. ടെസബാv്യന്‍ - ജേകരളസിമന്‍റ് ഡീജേലഴ്സ് അജേസാസിജേയഷന്‍ 
4) ശ്രീ. S.വി�യന്‍ ആചാരി -    ജേകരള �ാക്സ് പ്രാക്ടീഷജേണഴ്സ് അജേസാസിജേയഷന്‍
5) ശ്രീ. രാമകൃഷ്ണന്‍.�ി.എസ് - ട്രിവാന്‍ ഡ്രം ജേചംബര്‍ ഒാാO് ടെകാജേമഴ്സ് ആന്‍റ്  ഇന്‍ ഡസ്ട്രി
6) ശ്രീ. ജേഡാ: ജേപ്രം കുമാര്‍ - ദി ജേകരള ജേvറ്റ് സ്മാള്‍ ഇന്‍ഡസ്ട്രീസ് അജേസാസിജേയഷന്‍
 7) ശ്രീ. വൈവ. വി�യന്‍ - ജേകരള വ്യാ!ാരി വ്യവസായി ഏജേകാ!ന സമിതി
8) ശ്രീ.!നജേങ്ങാട്ടുജേകാണം വി�യന്‍-വ്യാ!ാരി വ്യവസായി ജേകാണ്‍ഗ്രസ്
9) ശ്രീ. മജേഹഷ് തയ്യൂര്‍ - ആള്‍ ജേകരള �ാക്സ് പ്രാക്ടീഷജേണഴ്സ് അജേസാസിജേയഷന്‍
10) ശ്രീ. സുദീ!് കുമാര്‍-ആള്‍ ജേകരള സയന്‍റിOിക് ആന്‍റ് സര്‍�ിക്കല്‍ അജേസാസിജേയഷന്‍
11) 11) ശ്രീശ്രീ..ജേരാഹിത് കുമാര്‍ നായര്‍ ജേരാഹിത് കുമാര്‍ നായര്‍ - - ഓള്‍ ജേകരള വൈ�ല്‍സ് ആന്‍ഡ് സാനിറ്ററിടെവയര്‍ ഡീജേലq് സ്ഓള്‍ ജേകരള വൈ�ല്‍സ് ആന്‍ഡ് സാനിറ്ററിടെവയര്‍ ഡീജേലq് സ്


